

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precios de suscripción:
LA CORRESPONDENCIA
DE ALICANTE
En la capital
Un mes, 1,25 pesetas; Trimestre, 3,75
FUERA: Trimestre, 4,50
Punto único de suscripción:
Castaños, 55—ALICANTE

Precio de los anuncios
— 50 céntimos de peseta la línea —
en la 1.ª plana
— 25 céntimos de peseta la línea —
en la 2.ª y 3.ª planas
— 10 céntimos de peseta la línea —
en la 4.ª plana
Remitiéndose y equelas mortuorias a
precios convencionales, dirigiéndose
al Administrador

AÑO I

ALICANTE MARTES 25 de JUNIO de 1918

NUMERO 138

NOTA DEL DIA

ASPECTOS

Petardos y bombas

Nos habían dicho que el señor Bono Luque se había propuesto prohibir la fiesta tradicional que todos los años celebran los alicantinos en estos días del mes de San Juan.

Desde el primer momento hemos creído que los deseos del joven alcalde no pasarían de eso, de deseos, o cuando menos de un intento en sentido restrictivo. Y a la verdad mucho hubiéramos celebrado todos que se hubiera acortado el poco grato tiroteó o bombardeo que seguía con la misma intensidad que al anochecer, cuando ya la del alba despuntaba en el cielo. Decía, no recordamos que escritor español, que era más fácil cambiar radicalmente la forma gubernamental de un país que el puñero tradicional de una familia, y el dicho afirmativo del aludido psicólogo tiene una exacta aplicación cuando se trata, como ahora trataba don Antonio Bono, de, sino cambiar radicalmente los festejos tradicionales de un país, modificarlos siquiera en una forma que no obliguen a una desesperante vigilia a todos cuantos tenemos perfecto derecho a dormir también a las horas tradicionales. Enhorabuena que los que sienten intenso placer en imitar a los árabes quemando pólvora y apestando el ambiente y humedándolo hasta llegar al permanente estornudo y a la carraspera permanente, lo hagan en las afueras de la población, donde solamente podrían turbar el sueño de los grillos y de las hormigas, pero en plena ciudad y casi en plenas narices del que no siente su piro manía es un abuso que no podía sancionar nunca el sentido común. Hubo épocas en que el casi imperativo categórico (que diría un filósofo de secano que conocemos todos) «A donde fueses haz lo que vieres» privaba, y con tal omnipotencia, que se cuenta de algunos extranjeros llegados a Sevilla a gozar de sus renombradas ferias que, lo primero que hacían era calarse un calañés, comprarse una navaja y aprender a tocar la guitarra.

Afortunadamente pasaron ya aquellos tiempos españoles que tantos pequeños motivos ofrecían a la mala intención y falsa lógica de los Dumas, los Merrimés y los Ganters, para hacer creer al mundo entero que en España no había más que notas colorinescas y salvajismo pintoresco, aunque el señor Bono Luque no lo crea, ni lo creemos muchos que no hemos podido conciliar el sueño estas últimas noches, hasta que los infinitos émulos de aquellos Abderramanes y Mohamedes que tanto influenciaron estas hermosas tierras levantinas han gastado la última monedita en un petardo, o los últimos dos quinsets en unas cuantas bombas.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

Audiencia

Señalamientos de juicios para mañana.
Sección 2.ª— Juzgado de Dolores, causa contra Francisco Lorenzo Rebollo, por el delito de violación y asesinato trucidado.
Abogado: Sr. Alberola.
Procurador: Sr. Izquierdo.

Las travesuras de «Azorín»

Un telegrama que insertaba en sus columnas nuestro querido colega «A B C» de Madrid, ponía en nuestro conocimiento el regreso a la madre patria, procedente de Francia, del gran pensador español «Azorín» cuyo señor fué presentado en San Sebastián a su paso por esta capital al señor Gobernador civil de la provincia, ante cuya autoridad según el citado telegrama hizo declaraciones referentes a la situación actual de Francia y al optimismo grande que en este país se nota, gracias a la intervención del ejército americano.

Hasta aquí, todo está muy bien, pero en lo que no podemos estar conformes, ni periodistas, ni políticos, ni españoles de ninguna clase ni casta, es, que el señor «Azorín» pretenda tomarnos la cabellera como a simples idiotas, puesto que poco más o menos es lo que ha pretendido en su citada declaración.

El señor «Azorín» al hacer tales declaraciones realmente o ha perdido el juicio o es un obcecado por los yanquis: en cualquiera de los dos casos es digno de tenerle compasión.

En el primero de los casos aún suponiendo que el señor «Azorín» crea de buena fé, en la superioridad de organización, en el poderío, en la práctica bélica, en la superioridad sobre el ejército alemán, superioridad deducida como consecuencia lógica, según él mismo, de haberles visto manejar con desenvoltura el volante de un automóvil. Tentado estoy (vive Cristo) de aconsejar al hijo del médico de mi pueblo marche a París a dirigir a aquél ejército, pues para ello es, un gran automovilista, en cambio jamás vió armados más que a los guardas de su finca.

[Por Dios señor «Azorín», no nos diga infundios ni cosas del otro jueves, pues con ello no hace más que poner en ridículo a esas pobres gentes que son consideradas en los campos de batalla como soldados de cuarta clase a falta de su entrenamiento.]

Esto en cuanto al primer caso, que en lo referente al segundo, si hemos de admitir la hipótesis de que el señor «Azorín» es un enamorado de los yanquis, nosotros nos permitiríamos aconsejarle que abandonase nuestra patria y sentase plaza de voluntario en las huestes del Tío Sam, para así poder mejor servir sus intereses y su causa. Pero como hemos de tolerar al señor «Azorín» la felonía de aconsejarnos a periodistas, y políticos españoles a ir admirar al grandioso ejército americano como verdadero modelo de organización?

En primer lugar el señor Azorín es un lego en la materia, que de eso nada sabe, ni aún pajota, y en segundo lugar y éste como punto principal, los políticos españoles y los periodistas españoles, tenemos a muy alto honor el dejar este estudio para aquellos a quienes corresponda hacerlo, y por otra parte, no olvidamos como mi estimado compañero «Armando Guerra» desde las columnas de «El Debate» en su edición del jueves 20 del corriente dice muy bien lo que «Les Annales» núm. 1824 de 9 de Junio de 1918; página 477 primera columna», hablando de la pericia de ese ejército admirado por Azorín dice textualmente: «les bastó reunir y

armar voluntarios, diestros en ejercicios atléticos y de tiro, para disponer de un ejército que venció fácilmente a los regimientos españoles, librando a Cuba del yugo español, vengando a los americanos asesinados en la bahía de la Habana por la criminal explosión del «Maine».

Es decir, en pleno castellano, los americanos vencieron a los españoles como castigo por el asesinato que habíamos hecho de americanos.

Esto, lo dice un periódico francés de hace unos días, periódico de un país que pretende buscar nuestra simpatía, un país quizá que más que ningún otro sepa que la explosión del «Maine» fué casual, debida a la inflamación de pólvoras, y ante esta monstruosidad escrita contra España contra nuestro honor pátrio, contra las cenizas de aquellos que sucumbieron en Cuba, Cavite, Manila, etc., aún hay voces y pechos españoles que dicen y sienten una satisfacción honda en ser defensores de esta causa, contra la patria y es más tienen la osadía de recomendarnos tales teorías a los que seguimos amando nuestra gloriosa bandera y depositamos flores sobre las tumbas de aquellos héroes de España víctimas de la traición americana.

GUILLERMO GARCIA MARTINEZ.
Alicante 20-6-18.

DEPORTES

Una y cien veces ocurrirá el acto que todos lamentamos y que todos somos cómplices en él. Me refiero al acto, que los incultos (deportivamente) deportistas alicantinos cometieron con el «team» «Lucentino» que por delicadeza y urbanidad acudieron al llamamiento que les hicieron las honorables damas de una Junta Benéfica. Haré historia.

Ha poco que la citada Junta de Damas de la benéfica institución Cruz Roja pidió la cooperación de un equipo del «Lucentum Foot-Ball Club» para entablar un encuentro con el del «Illice Foot-Ball Club» cuya reanudación iría a parar a la caja de esta humanitaria institución, al mismo tiempo nos daban toda clase de seguridades, (lamentando muy de veras lo ocurrido en cuantas ocasiones han ido los alicantinos a la morisca ciudad vecina) que esta vez no serían molestados en lo más mínimo. Las respetables damas se han equivocado.

Minutos después de sacar el balón del medio, comienzan los jovencetes de larga blusa y de sentimientos inhumanos a proferir frases molestas para los jugadores forasteros.

Cuando en el primer tiempo logra el delantero centro del «Illice» introducir el balón en la portería del «Lucentum» los mismos jovencitos victorean al vencedor (muy justo) y proferen frases para el vencido que la urbanidad, y toda persona que posea un ápice de educación, se vé velado de pronunciarlas, ni tan siquiera en comentario.

Creímos al leer la carta de esas ilustres damas alicantinas, que la parte áspera de los deportistas de nuestra vecina ciudad, había desaparecido, pero nuestra opinión ha sido transformada al ver la triste realidad; mis amigos del bluson (no todos, lo son) siguen en sus trece en creer que toda fiesta deportiva se asemeja a la fiesta Nacional, donde impunemente

se puede insultar a un hombre, le hasta lo más sagrado que puede tener uno, y amigos míos; los deportes son otra cosa muy distinta, y ustedes hasta que no lo vean tal como son, seguirán en sus griterías y apoyando para hacer daño.

En el segundo tiempo los «Lucentinos» meten la pelota en la red del «Illice» y los ánimos, de los espectadores se enconan mucho más.

Está visto que los señores habitantes de la ciudad de las Palmas, no conciben un partido de balompié, en el que reine concordia entre público y jugadores.

Es una verdadera lástima que en una ciudad donde existe tanto entusiasmo por el balompié, comprendan tan erróneamente el fin que se persigue en este deporte.

EL DIABLO COJUELO.

DESDE ALCOY

«El soldado de Nápoles»

La gripe, el cotelles, la cucaracha y otros mil nombres que corren de boca en boca ha aparecido ya en Alcoy en esta semana. Hasta ahora se registraban casos aislados, pero de algunos días a esta parte la epidemia reinante se ha acentuado de un modo considerable.

Más de cinco mil hoy y mañana enfermedad tiende a aumentar dado el incremento que ha tomado en pocos días.

La alcaldía de esta ciudad ha hecho circular un oficio a todas las escuelas y centros de enseñanza de la localidad ordenando a los maestros públicos que desde el día de hoy queden cerradas sus escuelas y a los de escuelas y colegios privados invitándoles a que las clausuren también en vista del desarrollo que «el garrotín» va tomando aquí y gracias que esto es pasajero que si llega a ser más fuerte, aquí que vivimos como sardinas, de seguro que no quedamos ni para contarlos.

El Corresponsal.

CRONICAS DE LA GUERRA

Un fracaso aparente y un éxito real

Se ha empeñado los franceses en fomentar con el más nimio pretexto su optimismo y en su afán de encontrar motivo para su aparente júbilo, pretenden haber influjido a los alemanes una seria derrota, con ocasión de su intento reciente sobre la vieja ciudad de Reims. A un simple golpe de mano pretenden darle los intensos caracteres de una maniobra a fondo, y los críticos de mayor fuste dicen, muy convencidos, que por una operación concéntrica intentaron las huestes tudescas apoderarse de la ciudad de Reims y las ruinas que forman un saliente agudo en las líneas occidentales de la Entente.

Quisieron los alemanes, según los mencionados críticos, realizar una sorpresa, no escogiendo el terreno, sino la hora. Tres divisiones alemanas aseguran que se desplegaron en semicírculo entre Vregni, al Oeste del bosque de Sillery hasta el sector oriental de Reims. Reims, dicen, debía ser tomada durante la noche y si esto se hubiera conseguido por las fuerzas de von Below, probablemente se hubiese entablado una gran

batalla en el frente de la Champaña, con el ejército de von Einon, hasta la Argona.

La ciudad está completamente destruida y sólo quedan de ella las profundas cuevas. A pesar de tanto optimismo, no las tienen todas consigo nuestros vecinos y temen que de un momento a otro insista el adversario en la misma o en parecida pretensión táctica y este hecho les saca de quicio; porque no es lo mismo cantar victoria en definitiva, que entonar un himno provisional, cuando los acontecimientos puedan volverse por pasiva y echar por tierra todas las bravatas de estos días.

Lo dice un viejo cantar castellano: «Ninguno cante victoria, aunque en el estribo esté, que muchos desde el estribo, se suelen quedar a pie.» Pasemos ahora del fracaso aparente al éxito real. Este es el evidentemente obtenido por las tropas austro-húngaras en tierras de Italia. En la zona montañosa aminoró la intensidad de la presión, mejor dicho, más que amiorar se contuvo, y esto es margen de que los italianos pretendan también sentirse vencedores, después de los golpes que han recibido, pero en la llanura la batalla subsiste, con recios combates que buscan el dominio del curso del Piave.

Estos combates tuvieron su orto de intensidad en la serie de ataques donde los invasores amenazan de un modo positivo el ferrocarril de Oderzo a Treviso, y en la parte baja del río entre este y los pantanos de Sile, sobre el canal de Fosseta.

Armando Díaz ha puesto en juego la totalidad de sus reservas y busca equilibrar por todos los medios factibles la recia presión del acaudalado enemigo, más es de advertir que este sigue con calma, orden y método su tenaz tarea ofensiva, acumulando en la ribera Occidental del río, hombres y material en proporción caudal, suficiente para acometer en definitiva la empresa de adueñarse rotundamente de la fértil llanura veneciana.

CAPITAN EMBO.

DESDE MURCIA

(De nuestro corresponsal)

Un hombre muerto

Allegar ayer tarde el mixto, andaluz a la estación de Alcantilla, falleció un individuo que venía de segar procedente de Lérida, atacado según se afirma, de tifus exantemático.

Después de levantado el cadáver ante el juzgado correspondiente, fué conducido al depósito de autopsias.

Questión personal

A consecuencia de una polémica periodística entre «El Liberal» de Murcia y «Levante Agrario» considerándose injuriado el director de este último colega, don José López Almagro, por un artículo publicado el pasado sábado en «El Liberal», contestó a él en terminos tan rotundos y enérgicos, haciendo cargos gravísimos contra don Pedro Jara Carrillo, que el florido poeta se creyó en el caso de enviarle dos amigos a López Almagro.

Por lo que se trasluce de un suelto publicado en el número de hoy en nuestro colega «Levante Agrario», el señor López Almagro sostuvo enérgicamente los conceptos vertidos en su artículo, en defensa de la publicación que dirige, y repeliendo la agre-

EL COMERCIO EXTERIOR DE AUSTRIA-HUNGRÍA Y SUS RELACIONES CON ESPAÑA

por FRANCISCO ZENKER (Catedrático de la Escuela de Comercio de Grau).

Los vínculos mercantiles entre España y Austria-Hungría no han correspondido a la esperanza que se podía tener en su desarrollo, a lo menos hasta hoy. Es muy natural suponer que situada Austria-Hungría en una zona más fría, por fuerza necesita muchos de los artículos que España produce en abundancia, como tierra de clima meridional, y que a la vez puede Austria-Hungría enviar a España no pocos de los productos de su suelo. Pero sobre todo hay que darse cuenta de que la industria de la doble Monarquía, tan desarrollada como está, puede proporcionar al gran reino de la Península ibérica una gran cantidad de artículos manufacturados que España suele procurarse en los países vecinos, pagando precios más altos por ellos y aceptándolos a veces de una calidad inferior.

Según los datos estadísticos recogidos por El Anuario financiero y de valores mobiliarios (Año I, 1916, página 60), el valor de las importaciones procedentes de Austria (y debe entenderse esto de Austria-Hungría) en 1891 ascendió a la cifra de 1.760.000 pesetas, y las exportaciones no pasaron de 4.483 pesetas.

En 1899 el total de importaciones austro-húngaras en España alcanzó la cifra, no igualada después, de doce millones quinientas mil pesetas, y de 7.330.000 en el año anterior, bajaron a 617.000 pesetas; pero en 1900 volvieron a subir hasta la cifra de 2.000.000 para bajar nuevamente a 500.000. Las exportaciones bajaron también de 11.360.000 pesetas en 1900 a 7.090.000 en 1901. Esto se explica por los acontecimientos históricos españoles de 1898.

A partir de aquellos tiempos, la estadística de las relaciones comerciales entre ambos países toma un aspecto de regularidad. Hay en verdad oscilaciones, pero es así se mantienen próximamente entre 8 y 10 millones de pesetas. En 1913, por ejemplo, último año normal, las importaciones fueron de 10.330.000. Las exportaciones durante todo el período oscilaron entre 3 y 5 millones. Fue algunas veces superada esta última cifra antes de 1911, pero a partir de este año había ya tendencia manifiesta al movimiento ascensional, que alcanzó su punto más alto en 1913 con la cifra de 8.800.000 pesetas.

Para apreciar la insignificancia de este movimiento mercantil, hasta considerar que el valor medio de la

importación total de Austria-Hungría, a fines del primer decenio del siglo, era de 2.400.000.000 de pesetas, que las exportaciones se estimaban en 2.250.000.000, y que en España la cifra de la importación total en 1912 fué aproximadamente de 2.020.000.000 y la de la exportación de 1.032.000.000.

El desarrollo de que puede ser susceptible el comercio entre dos países tan diferentes desde el punto de vista de sus productos naturales puede verse en el caso de Italia que, por las condiciones naturales de su estructura económica, tiene tanta semejanza con España. Italia ocupaba el quinto lugar entre los países que vendían sus productos a Austria-Hungría y como comprador figuraba en tercer lugar. Pero Italia es país vecino, ligado con Austria-Hungría por el Adriático y por cuatro grandes vías férreas, mientras que en España y Austria-Hungría, no sólo el alejamiento geográfico, sino el de la agrupación en distintos bloques económicos, unidos hasta hoy por muy ligeros contactos. Pero ante los resultados de la guerra, que ya no son dudosos, es de creer que habrá una nueva orientación económica de carácter muy marcado, y que este cambio de circunstancias permitirá las dificultades que oponía un grupo de potencias a las relaciones mercantiles entre España y la Monarquía austro-húngara.

Planes de Cambio

(Por telégrafo) Madrid, 25, 12, t. Grandes proyectos

Un periódico ha interrogado al señor Cambó acerca de sus planes.

El ministro ha contestado que sus proyectos forman un todo orgánico que tiene el propósito de presentarlos juntos a las Cortes antes de terminar el actual período de sesiones al objeto de que puedan estudiarse en el interregno parlamentario y que puedan discutirse al abrirse las Cortes en el Otoño.

En esta labor del ministro figuran la nacionalización de los ferrocarriles; un gran presupuesto para obras públicas; la modificación del régimen minero y la creación del Crédito Agrícola.

Este consiste en una nueva organización de pósitos, dándoles mayor actividad.

Se creará el Instituto nacional agrario.

La guerra al día

(Por telégrafo) Madrid, 25, 11, m.

Extracto de operaciones

Advierten los italianos que su violenta contraofensiva obligó a los austriacos a reparar rápidamente el Piave abandonando las posiciones conquistadas en la orilla occidental; pero no ha habido noticias de origen austriaco que confirmen o rectifiquen tal aserto, ni los mismos italianos han ampliado con nuevas noticias sus informes sobre el particular.

En el frente occidental no ha sufrido modificación alguna la situación de los beligerantes.

Hubo intensas reacciones de las huestes aliadas a la orilla del Ancre y del Avre y las tareas exploradoras de ambos bandos se intensificaron durante la noche.

Al oeste de Badouillers penetraron los aliados en las trincheras rivales.

DE PEGO

Un incendio

En una era de la partida del Calvario, en el término municipal de Pego, propiedad de Pascual Sendra, ha ocurrido un incendio.

Involuntariamente una colilla de cigarro prendió fuego a unas gavillas de trigo, adquiriendo a los pocos momentos alarmantes proporciones.

Inmediatamente acudieron numerosos vecinos y la benemérita, empezando los trabajos de extinción.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Las pérdidas se calculan en unas 300 pesetas.

VIDA SOCIAL

Enfermo

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo el exconcejal de este Ayuntamiento don Julio Maluenda Puig.

Viajeros

Se encuentra en Alicante, procedente de Madrid, nuestro muy distinguido amigo e inspirado poeta, colaborador de «Mundo Gráfico», don Juan Rubert.

—Estuvieron ayer en Alicante los Diputados a Cortes don Alfonso de Rojas y don Vicente R. Alvarez Villamil.

—Han llegado: de Murcia, don Mariano Zapata, don Bartolomé Alón, don Angel N. Yost, don Juan Antonio Mira y don J. B. Vilanova; de Madrid, don Vicente Alvarez; de Valencia, la señora viuda de Balaguer; don José Román y don Guillermo García y de Alcoy don Rafael Casado.

—Han salido: para Murcia don Manuel Iniesta, y para Valencia, don Gerad Voth, don Hector González y don Sebastián Guizarro.

Necrología

Falleció en esta capital la virtuosa señora doña Emilia Sany Carbó.

madre del culto periodista y literato don Ginés Alberola.

Reciba nuestro sincero pésame por tan sensible pérdida.

SUCESOS

Contra las ordenanzas

Por infringir las ordenanzas municipales, ha sido denunciado Juan Clemente Ojeda.

La serena quietud de la vida

Eran las cuatro de la madrugada la ciudad dormitaba después de una noche de truenos y de jolgorio. El vigilante nocturno Manuel Belmonte se desizaba pausadamente por la calle dejando el eco de sus fuertes pisadas. De pronto cruzó una sombra: Luego nada. Silencio por doquier. Transcurre media hora, la sombra que no es otra que la del ciudadano Daniel Rubio, se para delante de unos bultos de mercancía, y los examina minuciosamente...

El vigilante sospecha, todos los dedos se le figuran huéspedes... ¿Qué hace usted ahí? ¿Yo? lo que me da la gana ¡Brrr! ¡hum! cuatro adjetivos que no están en el diccionario y las denuncias correspondientes, son el broche de oro con que se termina esta égloga callejera.

Destrozos

El Juzgado de Jijona instruye las diligencias oportunas sobre la destrucción del arbolado de la Plaza pública de la villa de Aguas de Busot.

Falsificación

El Juzgado de Alcoy instruye diligencias, contra Asunción María Molla por falsificación de documentos. ¡Caballos!...

Como se aproximan las célebres corridas del sábado y domingo, todos los caballos de nuestra capital están con la mosca en la oreja.

Cualquier frase taurina es lo suficiente para que lo tome como alma que lleva el diablo.

Esta mañana un jaco blanco que perezosamente tiraba de un destaralado carromato, en ocasión de ir por el muelle viejo sintió el vértigo al oír aquello de una melía caída conque un guardia obsequiaba a una señora... y hecho a correr cayendo en las tranquilas aguas del mar, donde ha sido sacado tras grandes esfuerzos.

El espionaje aliado

(Por telégrafo) Madrid, 25, 12,5 t.

Denuncias de la Prensa

El importante periódico «A. B. C.» recoge la denuncia formulada por el periódico «La Nación» refiriéndose a que los agentes franceses en Barcelona han puestos al servicio del consulado mediante retribución, a los radiotelegrafistas de barcos españoles.

Estimula al Gobierno para que intervenga inmediatamente ordenando la instrucción de diligencias que esclarezcan pronto y completamente la denuncia.

sión que «El Liberal» le lanzara el día anterior.

Parece ser que Jara Carrillo, envió una carta al señor Almagro, en la que se manifestaba que no había tenido intención de injuriarle ni molestarlo en lo más mínimo; y ante tales manifestaciones del que parecía pedir explicaciones y resultaba que las daba, quedó el asunto resuelto al parecer satisfactoriamente, si quiera sea en contraposición de cuanto escribió Cabrifana sobre estos delicadísimos asuntos.

Pero es el caso, que «El Liberal» de esta mañana, publica otras cosas muy distintas a las versiones citadas y a lo que el suelto de «Levante Agrario», dice terminantemente; y claro está, que a todas luces esta cuestión ha tomado caracteres mucho más graves. Lo que fuere sonará.

Las corridas de San Pedro

Sigue en aumento la animación para acudir a presenciar esas magníficas corridas del 29 y 30 en ese circo taurino y puede decirse sin temor a equivocarse, que excepción hecha de esa pequeña interrupción ocasionada por el caso raro de la llamada «cuestión personal» entre los directores de «El Liberal» y «Levante Agrario», la actualidad palpitante y la comidilla diaria, en todas las reuniones, es, los preparativos para el viaje de Alicante.

NAVARRO.

24-6-18.

Un torpedo

(Por telégrafo) Madrid, 25, 9-15 m.

Hallazgo en el mar

Gerona.—Una barca de pesca, encontró cerca de San Feliu, frente a la playa un cestillo que contenía un torpedo cilíndrico.

Se ignoran más detalles.

D. Santiago Mataix

En Cocentaina se halla enfermo de bastante gravedad el ilustre periodista director del periódico madrileño «El Mundo».

Las últimas noticias recibidas acerca del estado del enfermo acusan alguna mejoría dentro de la gravedad.

Mucho deseamos que el distinguido compañero recobre la salud perdida.

La huelga de Peñarroya

(Por telégrafo) Madrid 25, 9-10 m.

Situación difícil

Córdoba.—El sindicato obrero de Peñarroya, ha presentado a la alcaldía de Pueblo Nuevo el anuncio de la huelga en toda la cuenca minera y en el ferrocarril perteneciente a la misma compañía.

El subdirector de las minas ha manifestado que es imposible acceder a las peticiones de los mineros.

(14) Folletón de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

VISTO y VIVIDO

Diario de un argentino, soldado en la guerra actual

Por JUAN B. HOMET

El regimiento recibe orden de ponerse en marcha. Nos han precedido las tropas marroquíes, que forman parte de nuestra división.

Un día más, aquí tan cerca de Suiza, y la Legión desaparece.

Día 5.—Anoche hemos llegado a Planchet les

Mines, a 45 kilómetros de la frontera. Aumentada la distancia, tendrán que disminuir los casos de desertión.

Además, la vigilancia se ha redobrado. Sin embargo, todavía ha habido desertiones.

Para el ansia de libertad que nos impulsan, qué son 45 kilómetros!

Los oficiales nos explican los deberes del soldado. Nos leen el Código, principalmente las penas en que incurre el soldado desertor; pero,

Día 6.—Nos ha pasado revista esta mañana el general Marchand.

—Es una vergüenza—nos dice—que haya desertores en la Legión... Espera que en adelante la tropa sabrá cumplir con su deber. Nos habla de la Patria del peligro que corre la civilización etc., etc.

No hay duda de que ha logrado impresionarnos. De algunos ojos corren lágrimas. Imposible contenerse.

¡Nos ha hablado tan bien!

Juramos luchar hasta morir. De todos los pechos se escapan gritos como éstos:

¡Viva Francia! ¡Viva la Legión!

Día 7.—Hemos llegado a Gewenheim. (Sobre el río Doller, río que baja de los Vosgos y va a desembocar en el Ill, cerca de Mulhausen. Está a pocos kilómetros de la frontera, y, sin embargo, es totalmente alemana. Su nombre bien lo dice.) Es ésta una de las primeras localidades alsacianas recuperadas por los franceses.

En las barreras del ferrocarril véanse aún los colores de la bandera alemana.

Estamos alojados en las granjas de la aldea.

¡Toda la población habla alemán!

Se han establecido escuelas donde se enseña francés. Los chicos nos cantan las primeras estrofas de La Marsellesa con acento germánico. Me llama la atención que aun la gente adulta ignora completamente el francés.

¡Sin embargo, los diarios franceses nos han dicho siempre que en Alsacia todos eran franceses de corazón!

La señora de la granja donde estamos alojados es muy amable. Hoy durante la hora del rancho, nos ofreció un plato de dulce. ¿Obras así por simpatía, o por temor? No lo sé.

Día 11.—Hace dos días que trabajamos en fortificar las posiciones. Todas las mañanas salimos de Gewenheim para ir al trabajo, y regresamos al anochecer.

Anoche se produjo un alboroto entre la gente del pueblo, por haberle bombardeado los alemanes con bombas incendiarias. Algunas casas han ardiendo.

El fuego amenazaba la iglesia, y hemos trabajado toda la noche para aislar a ésta.

Día 14.—Hoy, fiesta nacional, se ha celebrado misa en la iglesia.

Nosotros, los soldados, nos reimos de estos «franceses de corazón».

Sóla dos mujeres han asistido a la misa.

Acaban de pasar al cabo Rouquet preso entre cuatro soldados.

—¿Qué ha hecho?—pregunto...

—¡Nada! me contestan. Se le acusa.

Llueven de todas partes las injurias sobre el cabo.

Nosotros, los voluntarios, gozamos de mala fama. He aquí un ejemplo de nuestras costumbres. Pero hay otros, por que tenemos de todo.

La guerra

Comunicados oficiales

(Por telégrafo)

Madrid, 25, 9, m.

Parte francés

Paris, (noche).—Mejoramos las posiciones en la meseta norte de Leport, haciendo ciento setenta prisioneros.

Rechazamos un contraataque enemigo.

Actividad de artillería entre el Aisne y el Marne.

Parte inglés

Carnarvon, (noche).—En una operación que hicimos anoche en las cercanías de Meteren, avanzamos nuestra línea, haciendo algunos prisioneros y cogiendo algunas ametralladoras.

En un raid que hicieron los franceses en el sector del Loere, cogieron algunos prisioneros.

Ayer el tiempo dificultó la aviación.

En un combate aéreo derribamos un avión alemán y perdimos dos aparatos.

Nuestros aviones han lanzado 20 toneladas de bombas, de las cuales 6 han sido sobre las estaciones férreas de Cambrai.

Perdimos un aparato.

Optimismo inglés

Madrid, 25 12-15, t

Dice Lloyd George

Londres.—En la sesión de la Cámara de los Comunes ha declarado Lloyd George, que los dos primeros meses constituirán un período de ansiedad; pero que se tiene confianza en el resultado final de la guerra.

Es muy posible—añadió—que en los próximos días, tal vez dentro de algunas horas se produzcan acontecimientos de tal importancia que puede asegurarse que de ello dependerá el resultado de la campaña.

Las fuerzas japonesas

Madrid, 25 12-20, t.

Eche usted hombres

Paris.—Según una nota de Tokio las fuerzas japonesas comprenden dos millones de hombres preparados y un millón más con regular instrucción que pueden ponerse inmediatamente en pie de guerra.

La huelga de Budapest

Madrid, 25, 12-25 t.

Grandes desórdenes

Paris.—Por noticias que se reci-

ben de Budapest se sabe que continúa la huelga general en todas las fábricas de municiones.

Estas se hallan paradas.

Las patrullas de caballería dispersan a los revoltosos.

He habido graves desórdenes en Viena.

Los tranvías han sido detenidos, las ventanas de las fábricas rotas; las panaderías asaltadas.

Construcciones navales

Madrid 25, 12-30 t.

Noticias yankis

Washington.—El Departamento de construcciones navales, botará al agua 89 barcos el día 4 de julio, fecha del aniversario de la independencia americana, con un tonelaje total de 43.999 toneladas.

Entusiasmo en Italia

Madrid, 25, 12-40, t.

Al final veremos

Roma.—Las poblaciones de todas las ciudades italianas están llenas de entusiasmo por la victoria del Piave y las manifestaciones en la península se suceden con gran frecuencia ensalzando el valor maravilloso del ejército que ha dispersado al enemigo obligándole a la retirada y haciendo vana la ofensiva y el esfuerzo extremo de la monarquía austro-húngara.

"Cine" gratis

Esta tarde a las siete, se proyectarán en el Teatro Nuevo, una serie de películas instructivas que seguramente llamarán la atención de todos los asistentes a dicho acto, por la propiedad con que están impresionadas, dando la sensación perfecta de la realidad.

La entrada será gratis.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este establecimiento, las siguientes inscripciones:

Nacimientos

José Moreno García, Luisa Pomares Iborra, Juana Petra Lozano Granda Francisca Gómez Elbar.

Defunciones

Juana Perianez Gutierrez, 18 meses. Vicente Nadal Amat, 2 años.

Matrimonios

Ninguno.

La huelga de Villajoyosa

Solución satisfactoria

Según noticias que recibimos de Villajoyosa, ha sido solucionada por fin la huelga que hace tiempo venían manteniendo los obreros de las fábricas de hilaturas de dicha población.

Mucho nos complace la satisfactoria solución dada a dicho conflicto.

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

JUNIO

Santoral

26

MIERCOLES

La misa y oficio divino son de Santo del día.

SAN NICOLAS.—A las 8 y media, horas Canónicas y la Conventual solemnemente. Por la tarde a las 4, Vísperas y Completas.

PARROQUIAS.—A las 8 misa Mayor y a las oraciones se resará el Santo Rosario.

CARMEN.—A las 5 y media 6, 7, 8 y 8 1/2 misas resadas de Comunión general Reparadoras por la Conversión de pecadores.

CAPUCHINAS.—A las 7 y 10 misas y Hora Santa con manifiesto y bendiciones del Santísimo Sacramento.

En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

MES DE JESUS

Prosigue la tierna devoción de mes del Corazón de Jesús en San Nicolás, a las 11, con manifiesto y cánticos; en las Capuchinas, a las 8, con manifiesto; en San Roque, a las 7, con manifiesto; en San Francisco, a las 8, y en el Carmen, a las 5 y 8, con misas de Comunión reparadora y manifiesto por los socios del Aposto, lado de la Oración, con le rilla cantada por un coro de niños.

NOVENAS DE SAN ANTONIO

En San Francisco, a las 5 de la tarde con sermón; en San Nicolás a las 7 de la mañana con misa, y en Agustinas, a las 8 y 6 de la tarde por la Juventud Antoniene.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

María Teresa V ldes, erosión en el antebrazo izquierdo; Alfredo Torras Giménez, herida contusa en la región frontal y Francisco Fernández, dolor en la mejilla derecha.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

D. Eduardo Mangada y don Angel Pascual.

PRACTICANTE

Sr. Orenes.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia. Horas de oficina: de nueve de mañana a dos de la tarde.

Informes de la guerra

El Sindicato alemán de potasa

Leemos en la «Gaceta de Francofort» lo siguiente:

En la Junta general de este Sindicato, la dirección del mismo ha dado cuenta que las ventas en 1917, ascendieron a 10.042.000 quintales métricos, contra 8.863.000 en 1916 y 11.103.000 en 1913, habiéndose aumentado el número de las minas en explotación, de 207 a 209. Las necesidades de la agricultura alemana en sales potásicas han subido a más del doble, comparada con el año 1913, en la cual se vendieron a la agricultura 5, 3 millones de quintales métricos de potasa pura, habiendo así rebasado en 1917 considerablemente la producción.

Alospaises neutrales fueron exportados en primer lugar abonos potásicos al 20, 37 y 38 por 100 por 130.600 quintales métricos en total.

La ofensiva austriaca

Gustave Hervé escribe en «La Victoire» entre otras cosas, lo siguiente:

Naturalmente son los austriacos, los que más o menos amaestrados por el Estado Mayor alemán, han tomado la ofensiva. ¿Por qué en Italia como en Francia es siempre el enemigo el que toma la ofensiva mientras que parece que nosotros los aliados solamente conocemos la defensiva? ¿Hasta cuando nos dejaremos maniobrar y cuando nos tocará ponerlos a maniobrar al enemigo?

A confesión de parte...

En una notable revista inglesa «Truth»—que en castellano quiere decir verdad, encontramos el acápito que damos a continuación, referente al retiro del almirante Jellicoe del puesto de Primer Sea Lord. Dice así:

Los servicios a la Armada prestados por Sir John Jellicoe y a la causa de los aliados en la presente guerra, han sido incalculables y la gran afección que se le tiene en el servicio, son una prueba evidente del mérito de sus servicios.

Al mismo tiempo habrá que confesar que sus servicios a bordo y en tierra, y contando con el enorme material de guerra disponible, no ha alcanzado el éxito que el país pudiera esperar.

En cuatro raids o tentativas de raids, tentados por el enemigo a nuestras costas, solo se puede dejar constancia de «una sola pérdida» infligida al enemigo, y en cuanto a la batalla naval de Jutland, se ha llegado al convencimiento general, que fué un «inglorioso fiasco» estampamos en inglés las dos palabras, que en castellano dicen «fiasco sin gloria».

Explotación de minas de carbón en Servia

Un sindicato de comerciantes y

Bancos búlgaros, apoyados por Bancos alemanes, se ha constituido para explotar minas de carbón en Servia, en donde se han descubierto recientemente importantes yacimientos de todas clases, incluso de lignito. Al estallar la guerra no se explotaban más que 21 minas y se hallaban denunciadas 55. Las que ahora se han descubierto son de excelente antracita.

Desaparición de un «As» francés

Paris, 20 de Junio. Leemos en «Le Getit Parisien»: El ayudante aviador Quette, del que anunciábamos el domingo pasado la décima victoria, ha desaparecido durante un raid el 5 de Junio.

NOTICIAS

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE
Operaciones de Banca y Bolsa —
Cuentas corrientes con interés

— Caja de Ahorros —

Horas de caja de nueve a una y de tres a cuatro.

El presidente del Centro Instructivo de Ciegos, D. Ricardo Giner, nos ha remitido varias papeletas de la rifa de un reloj de oro o de 200 pesetas en metálico cuyo producto se destinará para material de enseñanza de dicho centro.

También nos comunica el señor Giner la adquisición hecha por el Centro de una máquina de escribir Vost.

Mucho nos place los progresos de este Centro instructivo y deseamos que el éxito lo acompañe siempre en su humanitaria obra.

Plaza de Toros DE ALICANTE

Grandes corridas de toros para los días 29 y 30 de Junio de 1918

— DIA 29 —

6 hermosos ejemplares 6 de la aplaudida ganadería de Sres. HEREDEROS de D. JOAQUIN PEREZ de la CONCHA

— ESPADAS —

Saleri - Angelete - Camará

— DIA 30 —

Seis toros de la afamada vacada de don Fernando Villalón, antes de Don FÉLIX URCOLA

— ESPADAS —

Saleri - Camará - Nacional

Sombra.	3:50
Sol.	2:50

Ip Hijos de J. Garcia — Castaños 55

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar piel más que en

- Casa Solá -

Primera.—Porque SOLA es el único que pe eterno en Alicante.

Segunda.—Porque comprándose las SOLA les adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera.—Porque usted mismo puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta.—Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta.—Porque comprándolas en Casa Solá se le pueden reformar cuando la moda cambia o cuando usted lo desea.

Sexta.—Porque como SOLA las fábricas tienen un jorruído que nadie y

Séptima.—Porque es donde la encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una vueltecita par Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Farmacia

DE

Francisco Pérez Ortiz Chápoli

Plaza de Navarro Rodrigo, 6

Benaldía

ALICANTE

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autotipias y sincografía.

Servicio rápido.

Riego, 4, 2.º Alicante

ALICANTE

“Numancia”

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos

Domicilio social: Madrid

Esta compañía cubre también los riesgos de guerra

Delegado para Valencia y Alicante

MANUEL ROSARIO

Plaza Isabel II, 14, bajo,

Alicante

TELEFONO NUMERO 3 6.

VITICULTORES

CON EL EMPLEO DE AZUFRE PRECIPITADO

no aparecerá en vuestros viñedos la temible plaga del OIDIUM

Pedid detalles a

OTTO MEDEM

VALENCIA BAR ELONA MALAGA

Alfredo Calderón, 13. Bailén, número 2. Prím, número 2

Sulfato de cobre Azufre sublimado

DEPOSITOS DE ABONOS QUIMICOS Y ORGANICOS

Agencia: Alicante, calle Gazalejas, 20, bajo

- La Moderna -

DE

ELEUTERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de calzado de lujo y a la medida.—Surtido especial en calzado económico.

Castaños 85

Alicante

Parada de

Los MURCIANOS

Especialidad en barquillos rellenos, turrón de Jijona y Cádiz y toda clase de helados y refrescos.

Plaza Isabel II,

Alicante

Establecimientos recomendados

Bazar de Zapatería
 Confecciones última novedad
 Precios económicos.
LILLO y COMPANIA
 Caet. nos, 61 Teléfono, 163

Conca Sastre
 Altamira, 24 pral. Alicante

Lanas, Borrás, Miraguano,
 y demás efectos para colchones.
 PIELES: blancas y de color, telas
 ojeteadas y preparadas a la inglesa.

SALVADOR VILANOVA
 CONFECCION EN CASA
 Y A DOMICILIO
 de colchones sistema parisién, in-
 glés y español.
 Se lavan y cardan lanas viejas a
 máquina, quedando como nuevas.
 Labradores, 20, Sucursal Labradores 6
 ALICANTE

FABRICA DE TEJIDOS
 MECANICA Y A BRAZO
JOSE RAMON
 Lonas de mecedoras y especiali-
 dad en Patones. — Reg. 20

Colegio de Santo Domingo
 DIRECTOR
José Amat Fuentes
 — Maestro Superior —
 Castellón, 32. 183

CARBONERIA
António Clement
 Virgen de Belén, núm. 68

SALVADOR LLOPIZ
 Ventas al por mayor
 Tejidos, estampados, artículos blan-
 cos, negros y crudos. — Pañolería
 y géneros de punto.
 Almacén y despacho: Pi y Margall, 9
 ALICANTE

BAR GAMBRINUS
António García Llorens
 Cervezas y aperitivos de legítimas
 marcas

La Unión y El Fénix Español
 COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: DOCE MILLONES DE PESETAS efec-
 tivas completamente desembolado.
 Agencia en todas las provincias
 España, Francia, Portugal y Marruecos
 — 54 años de existencia —

Seguros contra accidentes - Seguros de valores
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios
 Subdirectores en esta provincia de Alicante
 DON JULIO MALUENDA PUIG, Médez Núñez, 42, entrassuelo.
 DON FRANCISCO RORIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

La Central
 Transportes terrestres y marítimos
 Servicio completo de cargos para
 toda España
Piqueres v Sierra
 San Fernando, 26. — Teléfono nú-
 mero 335. — Sucursal: San Isidro, 1,
 Horchatería
 — ALICANTE —

António Brotons
 Bollería Lucentina
 Especialidad en Pan de Viena. —
 Servicio a domicilio.
 Hornada especial a las seis de la
 tarde.
 Pi y Margall, 22 (antes Labradores).
 ALICANTE 119

COLCHONERIA
 de
Vicente Gomís
 LANAS — LANAS
 Mirguazo, borras, pieles de lana
 blanca y de color
 Pi Margall, 11 (antes labradores)
 ALICANTE

Sombrerería, Camisería
v Corbatería
JOSE ANTON
 Mayor, 5. — ALICANTE

Internado Femenino
 de
Santa Teresa de Jesús
 Primera y segunda enseñanza y
 preparación para las oposiciones ofi-
 ciales de maestras.
 López Torregrosa, 17, 1.º izqda.
 ALICANTE

Bar SAMPER
 PLAZA DE LA CONTTITUCION
 Aperitivos y licores de las mejores
 marcas.
 Novedad en Alicante
 Se sirve la mejor Sierra Asturiana
 Botella a 20 céntimos
 Medio a 10 id.
 Horchata Líquida Valenciana
 Chanhuis tostada — Bocadillos y
 Chocolates

La Correspondencia
 de Alicante
DIARIO DE NOTICIAS
 Eco imparcial de la opinión y de
 la prensa.
 Un número CINCO céntimos
 Últimos telegramas y noticias de
 la tarde.
 Precios de suscripción:
 LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
 En la capital:
 Un mes. 1'25 pesetas.
 Trimestre, fuera. 4'50 id.
 Punto único de suscripción:
 Castellón 5.º — Alicante.
 Precios de los anuncios:

Alicante Importador (S. A.)
 Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
 Cintas, papel carbón, tampones Yost, etc., etc.
 Máquinas para coser, agujas,
 Bicicletas, neumáticos, accesorios
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
 SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona, Guipuzcoa
 Únicas para el hígado, estreñimiento, diarrea, neurastenia y artitismo.
 Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en farmacias y droguerías.
 Temporada oficial del 5 de junio a 10 de septiembre. Servicio completo
 para baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con
 doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta doce por
 habitación.
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsisten-
 cias los precios no excederán de los siguientes:
 Restaurant, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para
 casas particulares, 7'50 idem, idem. Comedor segunda, 5 id.
 La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumárraga». Línea de
 San Sebastián. — Bilbao. Estación de Arrens.
 En ambas hay automóvil de servicio.
 Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

AGUAS MINERO-MEDICINALES
“EL VICHY ESPAÑOL”
BICARBONATADO SÓDICAS
 (Provincia de ALAVA)
 Proveedores de la Real Casa

- Sobrón y Soportilla -
 Manantial SOBROÑ.—Gota, Diabete, Neuralgias. Para las enfermeda-
 des del aparato URINARIO son estas aguas las mejores del mundo.
 11, Id., SOPORTILLA.— aguas de este manantial son verdadera-
 mente milagrosas para toda clase de enfermedades de Estómago.
 PREMIADAS EN
 las Exposiciones de París, Francfort, Burdeos, Amberes
 Madrid y Zaragoza. — Temporada oficial del 15 de Julio a 30 de Septiembre
 B. Inacario de primer orden — Estación próxima Miranda de Ebro
 Automóviles del Establecimiento a la llegada de los trenes
 Fonda y habitación al alcance de todas las fortunas
TELEGRAFO público - CORREO a diario
 Oficinas en Madrid: ARRIETA, 5 entrassuelo
 Pidas en Farmacias, Droguerías y principales Hoteles de Alicante y
 en provincia y en la Bodega Campo Alto, Plaza Isabel II.

ACADEMIA
- RIOS -
 Se dan clases de Solfeo, Piano, Vio-
 lin y Armonio.
 Clases a domicilio y en la Acade-
 mia.
 Precios módicos
 Castaños, 83, 1.º ALICANTE

GUÍA GENERAL
 DE
CATALUÑA
 (DAILLY-DAILLIÈRE-TIERG)
 No puede prescindir de este
 interesante libro nadie que quiera
 conocer al detalle los nombres y do-
 micilios de todos los que en dicha
 región ejercen alguna industria,
 comercio, profesión o cargo oficial.
 Contiene, además, todas las vías de
 comunicación, correos, telégrafos,
 teléfonos, servicios de coches y auto-
 móviles, balnearios, aguas minero-
 medicinales y cuantos datos geo-
 gráficos, históricos y estadísticos
 son de interés general.
 Aranceles de Aduanas, tratados de
 comercio, medidas, pesas y monedas
 y tarifas postales y telegráficas.
 Cuatro preciosos mapas en colores, los más completos que se han publicado
 15 pesetas en toda España, franco de portes
 OFICINAS: Consejo de Ciento, 240 - BARCELONA

DISPONIBLE

DISPONIBLE